RAVNOTEZA
PRIMJERI:

1). Jednoliki kruti Stap duljine 8 m i mase 240 kg pridrzan je s dva uzeta AB i AC, kako
pokazuje crtez 2.26. Odredite silu u uzetu AC.

Crtez 2.26.
RJESENJE:
S. =S¢ -8 =S¢ -% = —0,359S..i +0,5985.] —0,717S.k,
g, = S0 26K om0 i 40,5988, ] - 0,7178,K,

et T a5 ras
G =G-8 =240-981-(- J)=-2354,47[N],
P i <
DM =0,=| 0 0 6 |+
~0359S, 05985, —0,717S,

i i k i i k
+H 0 0 6 |+[0 0 4 =0
0,359S, 0,598S, -0,717S;| |0 -2354,4 0
(—3,588S, )i —(2,154S. )] +(~3,588S, )i —(~2,154S, )] +9417,6i =0,
D> M, =0= -3588S, —35885;+9417,6 =0,
DM, =0 = -2154S +21545, =0, = S, =S,
—3,588S. —3,588S, +9417,6 =0, = S. =1312N.



2). Sila F=1kN djeluje na sastavu tri kruta Stapa zanemarive mase, obostrano zglobno vezana,
crtez 2.27. Odredite sile u Stapovima Sa, Sg i Sc.

Crtez 2.27.

RJESENJE:

Pretpostavka — sve viacne sile

= _ —1i -1 -5k . - .
S, =S, 8, =S, ——=——=-0192S,i —0,192S, j —0,962S ,k
A A A A 1+1+25 A AJ A
B _ 2 -1j-5k - . -
Sy =S, -8, = ——=—— =0,3655,i —0,182S,j —0,912Sk
B B B 4+1+25 B BJ B
- _ 0i +2j -5k . _
S. =S. 8. =S, - ——1_—"==0,371S. ] —0,928S .k,
C C C C m CJ C
- _ 2i +2] - =
F=F.& =1 =0,707i -0,7077,
SN ’
> F, =0 = -0192S, +0,365S, +0,707 = 0, )
> F, =0 = -0192S, -0182S, +0,371S. —0,707 =0, (2)
> F,=0 = -0962S,-0,912S, —0,928S =0, (3)

S, =2,04kN = (pretpostavkavlak) = VLAK,
Sg =—0,86kN = (pretpostavkavlak) = TLAK,
Sc =-127kN = (pretpostavkavlak) = TLAK.



3). Kamen tezine G=28kN oslonjen je u tocki A u glatkoj plohi, a u tocki B je zglobno

povezan zicom, crtez 2.28. Odredite sile u osloncima A i B, ako tezina G djeluje u tezistu
kamena C.

Crtez 2.28.
RIESENIJE:
> F =0, = R,-sin30°-Ry =0, @)
D> F, =0, = -G+R,-c0s30° +R; =0, (2)
D> M_=0. = R,-sin30°-05-R,-c0s30°-3+G-2=0, (3
iz(3) = R, =+ 2:28 =23,85kN,
(~sin30° -0,5+cos30° - 3)

iz(2) = Ry =G-R, -c0s30° =7,35kN,
iz(l) = RY =R, -sin30° =11,93kN.

4). Teret tezine Q=200N objesen je u tocki C uzetom za tocke B i A, crtez 2.29. Odredite sile
u dijelovima uzeta Sa i Sg.

B
A
o/ — SA #Sg
(30° 45 p—
Q
Q
CrteZ 2.29.

RIESENIJE:
D> F, =0, = -S,-c0s30° +S, -c0s45° =0, )
D> F, =0, = S§,-sin30°+S,-sin45°-Q =0, (2)

iz() = sA:SB‘Cﬁ, u(2) = 10845

cos30° cos30°
Sg =179,32N S, =146,41N.

sin30° +S; -sin45° -Q =0



TEZISTE

1). Odredite polozaj tezista slozene crte, odnosno isavijane homogene Zice prikazane na
crtezu 4.11.
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Crtez 4.11.

RIESENIJE:
L, =4m, L, =5m, L, =¥= 6,28m, L, =5m, L, =+4%+42 =566m,

X =0m, X, =2,5m, X, =5m, X, =7,5m, X, =10m,
2-4

y,=2m, y, =4m, y, =—=2,55m, y, =0m, y, =2m,
T
2-4
z,=0m, z,=0m, z, =——=2,55m, z, =4m, z, =2m,
XT'L:ZXi'Li- gdjeje L:ZLi,
i=1 i-1

X -(4+5+6,284+5+5,66) =4-0+5-25+6,28-5+5-7,5+5,66-10 = x; =5,32m,
YT‘LZZYi’Li- gdje je L:ZLi!

i=1 i=1
Y;-(4+5+6,28+5+566)=4-2+5-4+6,28-255+5-0+5,66-2 = vy, =2,13m,

zT~L=Zn:zi-Li. gdje je Lzzn:Li,
i=1 i1

z, -(4+5+6,28+5+5,66) =4-0+5-0+6,28-255+5-4+5,66-2 = z, =1,82m.



2). Odredite z polozaj teziSta slozenog tijela, sastavljenog iz dva puna valjka specifi¢ne
tezine y=4N/dm?® i ploce specifi¢ne tezine y=8N/dm?, prikazanog na crtezu 4.12.

| 50cm |
A;

Crtez 4.12.
RJESENJE:

G, =25 7-1-4=785N, G,=15"-7-2-4=56,52N, G, =25"-7-8=157N,
z, =2,5dm, z, =1dm, z, = 0dm,
z.-L=>z-L. odje je L=>L,
i=1 i=1
z, -(785+56,52+157) =2,5-785+1-56,52 + 0-157 = z, =0,866dm = 8,66cm.

3). Odredite polozaj tezista raspodijeljenog opterecenja prikazanog na crtezu 4.13., ¢ija je
gornja stranica parabola®.
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Crtez 4.13.
RJESENJE:

y=ax’+bx+c, y=ax’+c,
za Xx=0 = y=6 = =6,

za X=8= y=0 =>0=a-8°+6, = a:—i, - y=—3x2+6,
32 32




